
Helyi iparűzési adó ügyleírás 

A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény (Htv.) alapján adóköteles az önkormányzat illetékességi 

területén végzett vállalkozási tevékenység (a továbbiakban: iparűzési tevékenység). 

Az adó alanya a vállalkozó, továbbá a Polgári Törvénykönyvről szóló törvény szerinti bizalmi 

vagyonkezelési szerződés alapján kezelt vagyon. 

Vállalkozó a gazdasági tevékenységet saját nevében és kockázatára haszonszerzés céljából, 

üzletszerűen végző 

1. a) a személyi jövedelemadóról szóló törvényben meghatározott egyéni vállalkozó, 

2. b) a személyi jövedelemadóról szóló törvényben meghatározott mezőgazdasági őstermelő, 

feltéve, hogy őstermelői tevékenységéből származó bevétele az adóévben az éves minimálbér 

50%-át meghaladta, 

3. c) a jogi személy, ideértve azt is, ha az felszámolás vagy végelszámolás alatt áll, 

4. d) egyéni cég, egyéb szervezet, ideértve azt is, ha azok felszámolás vagy végelszámolás alatt 

állnak.  

Adóköteles iparűzési tevékenység: a vállalkozó e minőségben végzett nyereség-, illetőleg 

jövedelemszerzésre irányuló tevékenysége. 

A vállalkozó  iparűzési tevékenységet végez az önkormányzat illetékességi területén, ha ott 

székhellyel, telephellyel rendelkezik, függetlenül attól, hogy tevékenységét részben vagy egészben 

székhelyén (telephelyén) kívül folytatja. 

Az adóalanyt azon településeken terheli iparűzési tevékenység utáni adókötelezettség, ahol székhelye, 

illetőleg telephelye található. A székhely és a telephely azonosítása kapcsán a Htv. rendelkezéseiből kell 

kiindulni. 

Az ideiglenes jellegű iparűzési tevékenység utáni adókötelezettség 2021. január 1. napjától 

megszűnt, de továbbra is fennmarad ugyanakkor a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény szerinti 

rendelkezés, amely szerint azon vállalkozásnak, amely valamely településen adóéven belül 180 napon 

meghaladóan végez építőipari tevékenységet, az adott településen állandó jellegű iparűzési 

adókötelezettséget eredményező telephelye jön létre. 

A 180 nap számításakor, a hatályos szabályokkal azonosan az ideiglenes iparűzési tevékenységhez 

kapcsolódó a folyamatosan és megszakításokkal végzett tevékenységeket egyaránt figyelembe kell 

venni, mégpedig az adott szerződés szerinti teljesítés megkezdésétől a teljesítés megrendelő általi 

elfogadásáig terjedő időszak valamennyi naptári napját számba véve. 

Az adókötelezettség keletkezése, megszűnése: 

Az adókötelezettség az iparűzési tevékenység megkezdésének napjával keletkezik és a tevékenység 

megszüntetésének napjával szűnik meg. 

Az adó mértéke a Htv.-ben meghatározott adóalap 2%-a. 

Bevallás benyújtása: 

2021. január 1-jétől az adóalanyok - főszabály szerint – a helyi iparűzési adóról szóló adóbevallási 

kötelezettségüket – ideértve bármely korábbi évre vonatkozó bevallást is – kizárólag az állami 

adóhatóságon keresztül elektronikus úton, az általános nyomtatványkitöltő (ÁNYK) program 

használatával teljesíthetik. 

 



Az elektronikusan benyújtható adóbevallás elérhetősége: a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) 

honlapján https://www.nav.gov.hu/ találhatók ÁNYK formátumban.  

 

Kizárólag az egyéni vállalkozónak nem minősülő magánszemély iparűzési adóalany (vállalkozó) az 

iparűzési adóbevallási nyomtatványt papíralapon is benyújthatja, tekintve, hogy e minőségében nem 

kötelezhető elektronikus kapcsolattartásra. Amennyiben a magánszemély vállalkozó a papíralapú 

bevallás-benyújtást választja, akkor azt az önkormányzati adóhatósághoz teheti meg. 

 

Az adó megfizetése: 

Az adózó az iparűzési tevékenység utáni adóelőlegét az adóév harmadik hónapjának tizenötödik napjáig, 

valamint kilencedik hónapjának tizenötödik napjáig fizeti meg (jellemzően március 15. illetve 

szeptember 15.) Az adózó a megfizetett adóelőleg és az adóévre megállapított adó pozitív különbözetét 

az adóévet követő év ötödik hónapjának utolsó napjáig fizeti meg, illetve a túlfizetést ettől az időponttól 

igényelheti vissza (jellemzően május 31-ig).  
 
Pomáz Város Önkormányzat helyi iparűzési adó beszedési számlaszáma:  

10403057-50485456-57481091 

Eljárás díja:  

Az eljárás az ügyfél/adózó számára díj-, és illetékmentes.  

 

Ügyintézési idő: 

Az általános ügyintézési határidő 30 nap. 

 

A bejelentkezéssel, változásbejelentéssel, adóbevallás kapcsolatos döntés kézbesítése: 

Az iparűzési adó önadózáson alapuló adónem, így az iparűzési adó kapcsán döntés, határozat – 

határidőben történt teljesítések esetén - nem készül. Az adózó - a törvényi előírásoknak megfelelően - 

folyószámla levélben értesül az aktuális egyenlegéről. 

 


